

十多万元一斤的龙井还能看到吗

中央禁令让明前茶回归百姓,专家认为有助于茶产业健康稳定发展



核心提示

□新华社记者 吴振东 黄安琪

眼下又到了明前茶采摘上市的季节。往年此时,“明前龙井”曾拍出过十多万元一斤的天价,堪称“春天里的奢侈品”。然而,在“八项规定”等禁令之下,今年不仅鲜闻拍卖落锤声,明前茶价格也逐渐整体回归理性,商家在感叹“生意难做”的同时,也愈加重视大众消费。

高端礼品茶 很少有人买了

恒大茶城是上海浦东新区较大的茶叶专业批发市场,聚集有来自福建、浙江、安徽、江苏等茶叶主产区的茶商数百家。记者在茶城内看到,许多店铺门前已立起了“2014春茶到店”的招牌,进出店铺的顾客熙熙攘攘。

“今年主要做中低端明前茶生意,高端礼品茶很少有人买了。”浙江籍店老板林建告诉记者,受中央禁令影响,高价春茶销售普遍遇冷,从今年春节到新茶上市,自己基本没有对高价茶补过货。另一名赵姓茶商称,从去年年底至今,她一盒高档茶都没卖出去,曾有的企事业单位、国家机关一次采购数十盒高价茶的“好日子”再没见到。她向记者打包票:“标价4000元到上万元一斤的春茶现在在整个茶城都难得一见。”



「明前龙井」

(资料图片)

市场对中低档龙井需求增大

对商家而言,明前茶上市是大赚全年第一桶金的好时机,往年商铺显眼位置会摆出一定量包装华美、价格高昂的西湖龙井、金骏眉、大红袍等礼品茶。但现在,取而代之的多是简单包装、性价比较高的茶叶品种,价格多在一斤100元至500元。

茶商高志万对今年茶市有些担忧:“这些年依靠礼品茶基本能抵消销售淡季的亏空,现在只怕全年都是淡季了。”

上海市茶叶行业协会秘书长陈子法介绍,受今春以来天气不佳、人工成本上涨等影响,今年西湖龙井等明前茶产量和品质均略有下降,同时,市场对中低档龙井的需求增大,造成其价格普遍上涨约15%,这属于市场的合理调节,“另一方面,万元以上的高价茶市场已大幅萎缩,春茶拍卖会风光不再,我们鼓励商家主动压缩高档茶比例,合理调整产品结构,让春茶逐步回归平民消费”。

价格回归理性有助于茶产业健康发展

记者了解到,面对今年茶市可能出现的收益减少局面,商家们除了“压高扩中”,还采取减少过度包装、发展电子商务等方式弥补“落差”。

上海帝英特茶城的商家告诉记者,因利润空间有限,国家严管过度包装,茶叶包装近来“瘦身”明显,规格小巧、风格朴素、别具创意的产品受到市场青睐。

此外,更多传统茶企将互联网视为新战场,在经营实体店的同时,进驻淘宝、天猫、京东等网上商城的茶商正在增多。恒大茶城一陈姓老板表示,每年上

涨的店铺租金和人工成本挤占了实体店过多的利润空间,而电子商务能大大降低运营成本,并给自己带来更多客源,而不是仅仅做老客户生意。

对于茶叶市场的长期走势,陈子法认为,目前我国有近4亿人有饮茶习惯,且年轻消费者还在逐步增加。如今中央禁令让部分茶叶价格由畸高回归理性,其实有助于茶产业健康稳定发展,企业需要经历短期调整的阵痛,把更多精力转向大众型茶叶的开发与推广,迎合市场的种种新变化。

电子式储蓄国债 本月中旬发行

第一期期限3年 票面年利率5%

□新华社北京4月3日电

记者3日从财政部获悉,今年第一、第二期电子式储蓄国债将于下周开始发行,最大发行总额400亿元。

根据财政部公告,第一期期限3年,票面年利率5%,最大发行额240亿元;第二期期限5年,票面年利率5.41%,最大发行额160亿元。

公告显示,两期国债均为固定利率、固定期限品种。发行期均为2014年4月10日至4月19日,2014年4月10日起息,按年付息,每年4月10日支付利息。第一期和第二期分别于2017年4月10日和2019年4月10日偿还本金并支付最后一年利息。

根据公告,从2014年4月10日开始计算,投资者持有两期国债不满6个月提前兑取不计付利息,满6个月不满24个月按发行利率计息并扣除180天利息,满24个月不满36个月按发行利率计息并扣除90天利息;持有第二期满36个月不满60个月按发行利率计息并扣除60天利息。

“以房养老”保险产品 静待政策细则

□新华社北京4月3日电

记者2日获悉,由于政策细则尚未出台,“以房养老”保险产品尚在研发之中,上市时间不能确定。在具体政策细则出台之前,业务不会推进到实质操作阶段。

此前,保监会下发了《关于开展老年人住房反向抵押养老保险试点的指导意见(征求意见稿)》,拟在北京、上海、广州和武汉四地开展为期两年的试点。“以房养老”也称反向抵押贷款,指房产所有者(主要是老年人)以自有产权的房产作抵押,将房屋价值全部或部分转为现金,同时房产所有者保留房屋居住权,一直延续到房主去世;当房主去世后,其房产出售所得用来偿还贷款本息。

尽管舆论呼声强烈,但记者采访多家保险公司发现,“以房养老”试点仍未落地。“目前试点仍在征求意见,产品还在研究,‘以房养老’最终怎么做还要看监管层指引。”某试点保险公司反向抵押领导小组负责人告诉记者。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万